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Původně pozdně gotický hrad v obci Předhradí u Skutče připravuje jeho vlastník,
Pardubický kraj, spolu s provozovatelem, Regionálním muzeem v Chrudimi, na jeho šestou
sezónu. Za uplynulých pět let, kdy se hrad změnil ze sídla sociálního ústavu na turistickou
atrakci, ho navštívilo na 100 tisíc lidí.

Při přípravě sezóny se sešli zástupci kraje, muzea a obce Předhradí na jednání o spolupráci. „Hrad je
součástí městské památkové zóny Předhradí a vše je tu vzájemně propojené na poměrně malém
prostoru. Proto Pardubický kraj už v minulých letech pomohl obci s odkoupením areálu bývalého
panského pivovaru, který s hradem těsně sousedí. Nyní jednáme o naší participaci na opravě bývalé
konírny před mostem do hradu, kde by mohlo být řádově do dvou let informační centrum s
pokladnou a dárkovým obchodem. Obec zatím zvládla opravit střechu budovy a pokračuje s renovací.
Pardubický kraj se bude podílet na obnově těchto prostor pro veřejnost dotací jeden milion korun,“
uvedl radní pro kulturu Roman Línek.

Obec Předhradí schválila převod některých nepotřebných pozemků kolem hradu do svého majetku s
tím, že se bude po uzavření smlouvy starat o jejich údržbu.

Co se týká areálu bývalého pivovaru, obec si vytipovala budovy a prostranství nejblíže k zástavbě,
které si chce ponechat ve svém vlastnictví a v budoucnu je adaptovat pro nové využití. Další části
chce nabídnout už letos možným investorům, kteří by je mohli v souladu se stanoviskem památkářů a
podmínkami obce využít.

Nové dopravní značení v obci

Starosta obce Zdeněk Mikšovský představil partnerům také záměr regulace dopravy a rozvoje
parkovacích míst pro návštěvníky v obci: „Spolu s odborníky jsme hledali cesty, jak v průběhu sezóny
nenarušit život rezidentů, a přitom být vstřícní k návštěvníkům. Nakonec jsme se shodli na dočasném
dopravním značení v centru obce, které v období od 1. května do 31. října zakáže vjezd všem vyjma
dopravní obsluhy, stejně jako stání aut v uličkách. Parkování návštěvníků bude možné v nové zóně u
kostela, podél hlavní silnice a domlouváme ještě další místa v obci. Do budoucna máme v plánu i
odstavné parkoviště na vhodném místě za obcí.“

Opravy se turistického provozu nedotknou

Různé opravy a obnovy budou na Rychmburku i letos pokračovat, ale návštěvníci si jich nemusejí
všimnout. „Čeká nás dokončení obnovy mostu do hradu, které směřujeme na podzimní měsíce. Práce
budou probíhat už jen ze stran a ve spodní části mostu, takže se turistů nijak nedotknou.
Pokračujeme s rekonstrukcí vodárenské bašty mimo palác hradu a zjišťujeme stav arkád na nádvoří,
které byly v minulém století zakryty dřevěným obložením. Další obnovy plánujeme u dožitých
obslužných zařízení v interiéru,“ sdělil Línek.

Sezóna začne s májovým svátkem a Májovými trhy

Šestá turistická sezóna hradu bude zahájena v pátek 1. května. O den později, 2. května, se tu
uskuteční nová akce, takzvané Májové trhy, ve spolupráci s MAS Skutečsko, Košumbersko a
Chrastecko. „S hlavní novinkou letošního roku přijdeme v polovině června, kdy otevřeme expozici
Alchymie planet. Bude to dlouhodobá expozice až do roku 2030, kterou připravujeme s Ústavem
geofyzikální chemie Akademie věd České republiky. Bude mapovat historii astronomie a provede



návštěvníky přes modely planet sluneční soustavy až po současný výzkum. Zároveň nabídne mnoho
interaktivních prvků,“ prozradila ředitelka Regionálního muzea v Chrudimi Klára Habartová.
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